

一切为了乡亲

——潢川县隆古乡谢围孜村驻村书记陈伟扶贫工作纪实



陈伟与陈安明老人聊天

本报记者 周涛

在潢川县隆古乡谢围孜村，经常可以看到一位忙碌的身影：白天他走村串户访贫问苦，晚上熬夜整理贫困人口信息、撰写心得体会、思考脱贫措施。在村里一谈起他，无人不竖大拇指：“他是个有心人”“他做的好事一箩筐呢”……村民们口中的他，便是驻谢围孜村第一书记——潢川供电公司人力资源部主任陈伟。

耄耋老人是他的牵挂

见到陈伟时，他正在余大庄组贫困户80岁老人陈安明家。了解到记者的来意，陈老连忙拉着记者的手不松开，说道：“来采访他就对喽，他可是个大好人！”

陈安明清楚地记得今年三月的一个雨天，陈伟带着几名村干部来到他家中时，他和老伴儿刚吃过饭。正咨询陈安明家是否有

困难时，不等陈安明开口，陈伟便发现一个问题：“陈老，您为什么要在堂屋从水缸里舀水洗碗？”

原来，老人每天都是去离家百米开外挑井水，天阴时路滑，耄耋之年的陈安明只能一步一步慢慢去挑水，不但要淋着雨，还要冒着滑倒的危险。通过进一步聊天，陈伟了解到，陈老的儿子早年因病离世，只有老两口相依为命。

此后，陈老便一直是陈伟的牵挂，日常走访不说，节假日他首先会来到陈老家送去米、面、油、水果等生活必需品，不定时还组织供电公司青年志愿者去老人家打扫卫生。记者了解到，近期，陈伟正在积极协调单位，准备为老人装上设备。

为受灾村民向“娘家”要钱

“来驻村就要做实事”。从驻村的第一天起，陈伟就把这句话写在民情日记本上，用他自己

的话说，这是给谢围孜村的一份承诺。

余老庄组的董海霞家中有3个蘑菇大棚，年初的一场7级大风掀翻其中一个大棚。得知情况后，陈伟先是来到董海霞家中查看情况，回去后直接找到“娘家”——潢川供电公司要钱，从扶贫基金款项中拿出一些给了董海霞。当了解到董海霞还想成立农业合作社吸引更多的农户参与种植时，陈伟主动出主意，到县工商质监局和审批大厅帮她跑手续、填资料。

“我家种的不但有蘑菇，还有桑葚、桃、李、苹果等果树。6月初，我成功注册了红爱种植养殖专业合作社。”董海霞开心地告诉记者，“目前他又在为我申请创业贷款，据说快得到批复了。陈书记每天奔波在村里村外，为我们谋福利、出点子，真的是太感谢他了。”

光山县白雀园镇 为文明村风建设 “松土追肥”

信阳消息(邹晓峰 郑祖勋)今年以来，光山县白雀园镇在开展“讲政治、重规矩、做表率”专题教育中，以创建全国文明城市为契机，狠抓全域环境整治，推动全镇精神文明建设再上新台阶，逐步实现了“村风更文明、村容更整洁、村民更幸福”的目标。

在全域环境整治工作中，该镇全面开展脏、乱、差整治，开展占道经营、破损广告牌、垃圾死角等清理；不断完善农村卫生保洁机制，加强全镇11名保洁员队伍的管理，建立绩效考核制度，健全保洁、清运、压缩、处理等机制，保证了全镇卫生保洁常态化；落实控违拆违长效机制，成立执法中队，全面加强控违拆违工作力度，严禁一切乱搭乱建行为，对违建坚持“零容忍”，依法按程序拆除，有效控制了全镇违法建设行为。

同时，该镇还开展了“十星文明户”创建、美好庭院评选等活动，引导村民爱护环境，弘扬传统美德。

建设国家卫生城市
创建全国文明城市